

# 春风十里,安顶云雾茶,茶香四溢

何青洋

清明过后,谷雨之前的“雨前茶”,正是眼下采摘的季节。

“溪水清清溪水长,溪水两岸采茶忙,姐姐呀,你采茶好比凤点头,妹妹呀,采茶好比鱼跃网,一行一行又一行,摘下的青叶篓里装,千缕万缕千万缕呀,缕缕新茶放清香……”人间四月天,又到采茶忙,在清冽的林峰群山间,最美不过是采茶女们辛勤劳作的身姿和那时不时萦绕着的婉转动听的歌声……若是再品上一杯刚炒制的新茶,看着山间的云卷云舒,将是何等的惬意啊!

## 灵气茶都出好茶 富阳当属云雾茶

在“茶圣”陆羽笔下,茶被称为“南方之嘉木”,充满灵气。而杭州,也被世人公认为“茶都”。名满天下的“西湖龙井”自是不必多说,作为土生土长的富阳人,却要不得不说一下产自我们本区的名茶——安顶山云雾茶。

安顶云雾茶,产自元代画家黄公望的名作《富春山居图》中的富春江南岸——里山镇安顶山,海拔最高达790米,雨量充沛,常年云雾缭绕,昼夜温差达15℃以上,地形呈马蹄形,土壤以黄泥土和乌沙土为主,有机质含量丰富,PH值在5.5左右,非常适宜茶树生长。

正因这得天独厚的生长环境,安顶山云雾茶外形扁平挺直、光滑绿润,叶底芽叶成朵、嫩绿明亮,若用山泉水泡制,汤色浓郁,滋味醇厚,还透着悠悠的兰花清香。

2013年,在中国杭州名茶评比暨红茶品评颁奖大会上,安顶云雾茶荣膺“中国杭州十

大名茶”称号。同时,该茶又获得了2013浙江绿茶(南京)博览会金奖。

富阳区“八山半水分半田”,山多茶地多,所产绿茶,色泽翠绿,汁液浓郁,香醇持久。除了安顶山云雾茶,春建乡等地也出产自己地区品质上乘的高山茶。不少茶农在售卖前会提供试喝服务,大家只管放心挑选自己喜爱的品种购买即可。

但相比往年,今年开春以来气温一直偏低,茶叶的生长较往年慢,产量也低了许多,因此,市面上的茶叶平均价格也相对略高一些。新茶刚上市的时候,甚至出现了供不应求的局面。喜茶人士,若有心购买,千万要趁早。

## 采茶看时节 制茶重手艺

对茶农来说,大约从每年清明的前一周起,一年一度的采茶制茶便忙碌地开始了。

经过漫长的冬季,茶树体内的养分得到充分积累,加上初春气温低,茶树生长速度缓慢,此时的芽质比较好,因此,清明前采摘的明前茶,受虫害侵扰少,芽叶细嫩,色翠香幽,味醇形美,是茶中佳品,特别珍贵。每年,不少爱茶人士都前呼后拥地将新茶纳入囊中。

清明后至谷雨前采制的雨前茶,虽不及明前茶那么细嫩,但由于这时气温高,芽叶生长相对较快,积累的内含物也较丰富,因此雨前茶往往滋味鲜浓而耐泡。爱喝浓茶的人,更喜欢雨前茶。

要喝上一杯好茶,除了采摘茶叶的时间要对,还离不开精湛的制茶工艺。笔者了解到,本区茶农在炒茶方面有独到之处,茶农们采取的多是“半烧半炒”的方法。茶农夏某一边炒茶一边告诉笔者:“高温杀青、敏捷抛炒



法被称为浙江绿茶杀青的三大手法之一。但现在,因为科技发达,炒茶机器的出现省时又省力,不少年轻茶农不愿花心思和精力自己炒茶,炒茶手艺也随着前辈们的老去而日渐失传。”

茶农何某补充道:“人工炒制的茶叶一般都较完整、鲜亮,口感比较清纯,机器炒制茶型不是很好,并且因为不能控制轻重度会产生断裂或过火。”因此,不少爱茶之人,闲暇之余,会自己驾车前往高山茶区,走访茶农,甚至花重金,只为喝上一杯手工炒制的清茶。

## “春风”为九旬老人吹来“及时雨”

### ——富阳区民政局领导慰问抗战老兵董汉忠

2017年4月6日上午,富阳区民政局优抚科和区双拥办公室等领导,在大源镇相关工作人员的陪同下,专程来到大源镇秦坞养老院看望志愿军老兵董汉忠,并送上了2000元慰问金。

董汉忠老人是稠溪村村民,1927年出生,现年91岁。1949年参加中国人民解放军,曾经参加解放战争,经历渡江战役、上海战役,于1952年赴朝参战,并荣获四等功。

在部队里,他是迫击炮连的一名炮手,曾担任副班长。1955年复员返乡分配在所在地信用社及地质队,后被国家精减回家务农,属精减人员。尽管一直享受国家福利,但现年事已高,夫妻俩均无社保。老伴卧病在床长达三年之多,生活极其困苦,与老伴寄宿于大源路村秦坞的一家民办敬老院。

据了解,《军路》专栏作者“老兵营”(笔名)了解到老人的情况后,将老人的军旅故事发表

在“军路”头条和相关论坛上,引起了民政局领导的高度重视和关注。老人目前还保存着一双与战友们一起打下美国战机,用飞机残骸磨制的一双筷子,以及一枚军功章和复原证书。

看望老人当天,民政局相关负责人表示,他们将持续关注老人,并落实相关政策,让老人幸福地安度晚年。当天稠溪村村民王金玉也前去探望老人,并送上了鸡蛋、八宝粥等礼物。 钱旭群 王群华 杨春儿

## 蝉联“被动投资金牛基金公司” 华泰柏瑞基金多点开花

4月8日下午《中国证券报》第十四届中国基金业金牛奖在北京揭晓,华泰柏瑞基金凭借良好的运营和出色的表现,在众多基金公司中脱颖而出,蝉联“被动投资金牛基金公司”称号,旗下的华泰柏瑞沪深300ETF再度获得“2016年度开放式指数型金牛基金”

## 南方基金与江苏银行签署战略合作协议

近日,南方基金与江苏银行在深圳签署战略合作协议,双方将建立战略合作伙伴关系,在综合金融服务平台等多领域开展全面深入合作。南方基金董事长张海波与江苏银行行长李明等领导出席签约仪式,南方基金副总裁兼南方

## 新政不是市价发行 布局定增仍是今年上佳策略

再融资新政施行一月有余,定增市场也在发生微妙变化。受制于融资规模和时间间隔限制,表面上是导致短期内定增项目减少和定增规模萎缩,实际影响并不大,尤其是对一年期定增规模和折价的影响较小,定增对市场资金依然有一定的吸引力。

## 股票债券投资能力双优 新华基金再夺4项金牛大奖

继屡次登上权益类收益巅峰后,新华基金再度书写其在固收领域的“新秀崛起”。日前,第十四届中国基金业金牛奖揭晓,新华基金以其股债双优的投资业绩一举揽获4项金牛大奖,其中,新华中小市值优选斩获“五年

资本”奖。国内首批发行ETF的基金公司,华泰柏瑞在被动投资领域的建树有目共睹。进入2017年,受益于股市分红潮,华泰柏瑞上证红利ETF正和华泰柏瑞沪深300ETF一起跻身A股前十大活跃股票ETF。

资本董事长俞文宏与江苏银行行长助理兼深圳分行行长李敏分别代表双方签署战略合作协议。

双方将以此次签约为契机,扩大合作领域,深化合作内容,构建新型的、深层次的合作格局,开启双方长期稳定发展的新篇章。

据了解,2017年信诚基金加大定增市场布局力度,主打“多策略”的定增基金——信诚多策略灵活配置基金4月11日起开始发行,该基金升级原有定增策略,以“真精选”挖掘市场关注度低的精选项目,致力为投资者贡献超额收益。

## 浦银安盛盛世精选问鼎金牛奖

近日,第十四届中国基金业金牛奖评选结果在北京揭晓。浦银安盛旗下产品浦银安盛盛世精选混合基金荣获“2016年度开放式混合型金牛基金”,在网络投票中,浦银安盛盛世精选混合基金基金经理褚伟桦荣膺“最佳人气金牛基金经理”。

浦银安盛始终把投资者的利益放在首位,努力为投资者带来持续回报。厚积方能薄发,行“稳”才能致远。经历近十年的市场磨砺,浦银安盛基金固收、权益投资均衡发展,整体投资实力不断提高,备受业内认可。

## 东方红智逸沪港深定开混合基金一日售罄

随着长期投资理念深入人心,长期业绩优秀、风格稳健的基金管理人品牌影响力日益增强,旗下新发基金再次出现一日售罄盛况。东方证券资产管理有限公司公告显示,东方红智逸沪港深定开混合基金4月10日仅发行一天

就提前结束募集,自4月11日起不再接受认购申请。该基金为股债混合配置,债券投资比例不低于基金资产的50%,以36个月为一个运作周期,每个运作周期内设置3个封闭期和2个期间开放期。

## 招商基金固收长期业绩再获认可

4月8日,第十四届中国基金业金牛奖颁奖典礼在北京举行。“老牌固收劲旅”招商基金在债券投资方面的能力再次获得权威认可,旗下的招商产业债券基金凭借长期业绩的优异表现,被评为“三年期开放式债券型持续优胜金牛基

金”奖,这也是招商产业债券基金自去年以来再次将该奖项收入囊中。值得一提的是,招商旗下招商安泰、招商安本增利、招商安瑞进取等债基也都曾获得金牛基金荣誉,招商债基军团可谓星光熠熠。

## 固收能力行业前十 银河强化收益债券荣膺金牛奖

被誉为中国基金业“奥斯卡”的金牛奖日前揭晓,银河基金旗下产品银河强化收益债券凭借优异的业绩斩获“2016年度开放式债券型金牛基金奖”。作为一家成立15年的老牌基金公司,银河基金固收实力出众。银河证券数

据显示,银河基金固收类产品2016年平均收益率为3.62%,位列82家同比基金公司的第6位。另据海通证券统计,同期银河基金固定收益类基金绝对收益3.58%,在85家基金公司中高居第7名。